

# 兜起城市空间的“方寸之美”

## 我区多处口袋公园建成完工

本报讯(芝罘融媒记者 云全 摄影报道)今年以来,我区将口袋公园建设纳入全区重点民生实事清单,利用老城区零碎地、边角地、房屋前后等空间,新建修缮口袋公园,在建设中下足“绣花功”,画好“工笔画”,全力打造“一步一景致”“一园一特色”独具魅力的公园城市。目前,厚安游园、丰汇公园等多处已建成完工,东风游园、健身园等正在加紧建设,电厂游园、祥安公园等已完成规划设计,近期将分批启动实施,计划年内建成并投用。

### 芝罘岛辖区

#### 4处口袋公园建设近尾声

“在崆峒岛小区、万科青年特区等居民小区周边,4处口袋公园建设已接近尾声,满足人民群众对美好生活的向往。”近日,在云舒路上,烟台主城控股集团项目经理吕世凯介绍,以生态休闲为主题,芝罘岛辖区将新增四处口袋公园,分别是崆峒岛小区口袋公园、健身园、童趣园、云舒游园。

智能扭腰器、智能蹬力器、智能背部训练器……在云舒游园里,几位工人师傅正在安装智能健身器材,健身器材顶部安装一把景观化的“伞”,伞上装有太阳能电池板,在节能环保的同时,还能有效遮阳避雨。而且器材内置的运动传感器,可以实时记录运动时间、次数、卡路里、频率等相关运动数据,部分还能实时监测心率情况,让居民在锻炼的同时更好地了解自身的运动状况。云舒游园改造后停车位达169个,包括无障碍停车位4个;商业街门前设计步行空间,为场地赋予更多使用功能。

健身园已改造生态林荫停车位258个,其中无障碍停车位4个;新建网球场以及标准足球及篮球场各2



个。

崆峒岛小区口袋公园新建停车位82个,其中无障碍停车位2个;景观绿地以阳光草坪+林荫木平台的组合形式,为周边居民提供多种活动形式的可能;一侧的林下棋牌区设置棋牌桌凳,为老年人提供室外游戏活动的空间。

童趣园共计改造生态林荫停车位122个,其中无障碍车位2个;增加多处儿童游乐设施及休闲健身设施供居民使用,并在此处为等待孩子的家长设计了一处休闲等候区。

芝罘岛口袋公园建设项目梳理现状混乱的交通动线,构建生态舒适

的慢行系统,合理规划布置停车场,增加运动场地及体育设施,将景观生态与休憩空间、健身场地等多元功能紧密联结,成就居民家门口的“微幸福”。

#### 厚安游园成为居民生活的“第二客厅”

随着厚安游园的建设落成,东山街道厚安、海岸路、民生等社区居民多了一处散步、锻炼的“口袋公园”。

下午4点,绿意盎然的厚安游园里已有不少居民“相聚”在这里,有的坐在休闲长椅上拉家常,有的沿着步道悠闲散步……“重新改造后,这个游园更美了,我常来遛弯散步,又近又方便!”“孩子很喜欢来这里荡秋千、滑滑梯,每次玩得特别开心。”说起改造后的厚安游园,附近居民都赞不绝口。

厚安游园位于解放路与东关中街交叉口,占地面积3100平方米,改造后的游园“面目一新”。厚安游园设置山海沿街、安享休闲、童享乐园、康体健身四个空间,以满足不同年龄段居民的休闲娱乐需求。游园栽植的苗木有盆景松、栾树和红叶石楠等乔灌木,常绿树与彩色草木的比例可达50%,做到三季有花,四季可赏。

曾经闲置的公共空间,经过改造提升,将其打造成集生态、景观、锻炼功能为一体的高品质公园绿地,成为居民日常生活的“第二客厅”,扮靓生活圈,传递小幸福。

#### 让居民感受

#### 人与自然和谐相处的妙趣

国槐、法桐、日式晚樱……在龙海家园B区西侧,龙海家园南区、北区口袋公园的绿地里,每一棵树木都

有它的“身份证”牌,包含树木的品种名称、科属、生长特性等基本信息,不仅能够提高居民对树木的认知度,而且引起居民关注,增强爱绿护绿环保理念。

“这里以前是一处杂草丛生的大长条地带,卫生环境脏乱、蚊虫滋生,周边居民都不愿意经过这里。”吕世凯介绍,通过实施口袋公园建设工程,重新进行绿化改造,增设停车位420余个,建造篮球场、羽毛球场、小型足球场,将其打造成停车场+绿化景观+休闲健身广场于一体的城市绿色公共空间,这处原本人人嫌弃的闲置地完成华丽转身,成为周边居民竞相打卡的热门地。

“说起口袋公园,大家可能都觉得是在景观上下功夫,但我们现在建设的口袋公园是功能性与观赏性兼顾。”吕世凯表示,今年我区计划设计完成一批、实施一批,一边设计一边推进,每个公园在定位上各有不同,有功能型、交通型还有兼顾型。“根据所处位置不同,每个口袋公园都拥有专属特性,‘一园一特’更贴近群众的实际需求。”吕世凯介绍,功能型口袋公园既靠近主干道又接近密集居民区,建设时考虑附近人群使用需求;交通型口袋公园通常位于交通节点,在人行道板和绿地中间设计一些甬道,节省居民步行距离;兼顾型是在完成功能需要的基础上,加强景观建设,融入“全龄化”理念,塑造“推窗见绿、出门入园”的公园形态,为群众提供高品质的活动空间。

精致细微的“口袋公园”彰显的不仅是民生福祉,更是全面提升城市品质的生动实践。接下来,我区将继续把城市增绿与完善服务功能建设作为打造宜居之城的重要抓手,通过整体规划、深挖城市元素、共建共享绿美等举措,进一步推进“口袋公园”建设,提高城市空间资源利用率,丰富城市居民休闲空间,培养居民健康文明的生活方式,让越来越多的居民实实在在感受到人与自然和谐相处的妙趣,实现城市的“颜值”与“内涵”双提升。

## 我为群众办实事

### 文体生活篇

# 芝罘区政府党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开

本报讯 9月17日上午,芝罘区政府党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,认真贯彻落实党中央决策部署和省、市、区工作安排,部署区政府党组主题教育相关工作。区委副书记、区长、区政府党组书记宋军委主持会议并讲话。区政府党组成员参加会议。

会议指出,在全党开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重大举措,是深入推

进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署。区政府党组要提高政治站位,深刻认识开展主题教育的重大意义,深入学习习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,加强组织领导,周密组织实施,切实发挥好示范表率作用,带动全区政府系统主题教育取得实实在在的成果。

会议要求,要狠抓学习首要任务,全面领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓

要义、实践要求;要注重调研工作实效,坚持“走上去、走下去、走出去、走进去”,主动认领调研课题,深入一线把脉问诊,形成指导政府工作的思路举措;要推动发展提质增效,聚焦全区中心工作,履职尽责、担当作为,坚决把主题教育成

果转化为“突破芝罘”高质量发展成效;要刀刃向内检视整改,把发现问题、解决问题贯穿始终,抓实专项整治,逐项明确整改措施,确保全面整改到位;要举一反三建章立制,制定巩固教育成果的长效机制,推动主题教育走深走实。

## 我区公开曝光海上作业违规船舶



本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)近期,区海上安全生产指挥部持续开展海上安全生产大检查,严肃查处各类违法违规行为,对违规作业船舶进行了立案查处,现对部分予以公开曝光。

船舶名称:鲁烟渔养67403

处罚原因:涉嫌渔业船舶的船名、船号未按规定刷写、悬挂。

船舶名称:鲁烟渔70029

处罚原因:涉嫌临水作业未穿戴救生衣。

船舶名称:鲁烟渔养67572

处罚原因:涉嫌利用渔业船舶超载人员。